Analisi Matematica 2

Nome, cognome, matricola: Scritto del 18/9/2018 — Canale 1

Esercizio 1 Sia f:R? — R la funzione
flry) ="+’ — (x+y) + (x+ )%
i) (5pt) Calcolare tutti i punti critici di f.
ii) (4pt) Stabilire se f & convessa su tutto R2.

iii) (Ipt) Stabilire se i punti critici trovati sono punti di min/max locale/assoluto.

Risposte: i) punti critici: i) [ convessa si/no:
i) estremi di f:

Esercizio 2 Si consideri la successione di funzioni
] " nr )
folx) = —log(1 + ™), r € R.
n

i) (4pt) Calcolare i limiti puntuali

Jley="lim fu.(2), g(x) = lim f (7).

n—od n—oo

i) (3pt) Studiare la convergenza uniforme della successione (f, )nen.

iii) (3pt) Studiare la convergenza uniforme della successione, (f) ) pen.

Risposte: i) f(r) = glre=
ii) fn CU perz € i) fy, CU per x €

Esercizio 3 Sul quadrato [—1.1] x [=1.1] si consideri la forma differenziale
w = arcsin(y)dr + ydy,
e sia (1) = (cost,sint) con ¢ € [0.2x] la circonferenza unitaria.
i) (2pt) Tracciare il grafico della funzione ¢ — arcsin(sint), con t € R,

ii) (8pt) Calcolare I'integrale di w lungo ~.

Risposte: i) grafico: ;i) /w =
vy

2 ore e 30 minuti a disposizione
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